
Brasilien tur-retur 
Fra landet med tacos og salsa  

Familie-andagt – nærhed med Gud for hele familien

nr 2, juni 2009Ungdom Med Opgave
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DTS er mere end en Bibelskole – det 

er en tid med fokus på vækst og dybe 

rødder.

De første 12 uger er tilrettelagt med 

dyb og personlig undervisning, som 

vil udfordre dig personligt og jer som 

familie til at gå dybere med Gud. 

Vi lægger vægt på at leve og lære 

sammen, ikke bare i klasseværelset 

men også gennem fællesskabet med 

hinanden, gennem det at løse praktiske 

opgaver sammen, gennem lovsang og 

bøn, gennem lektier og leg. 

Det handler om at kende Gud og gøre 

ham kendt, og derfor bliver skoledelen 

efterfulgt af en korttids-missionstur. 

Her rejser vi otte uger til et andet land 

og en anden kultur og praktiserer det, 

vi har lært. Vi sætter ”hænder og fød-

der” på Guds kærlighed.  

For os er det vigtigt at børnene trives 

og får lov til at vokse med Gud. Derfor 

bliver deres dagligdag fyldt med både 

leg, aktiviteter, lektie-hjælp, men også 

undervisning i samme emner som 

forældrene - bare målrettet til deres 

aldersgruppe.

Skolen er international, og under-

visningen vil foregå på engelsk med 

mulighed for tolkning til dansk. 

Vi har været medarbejdere på de sidste 

to Familie DTS’er på Sjellebro og er 

begejstrede for at se alt, hvad Gud har 

gjort. Vi har set familier blive styrket, 

sår blevet lægt, drømme vokse frem, 

Brasilien tur-retur

For fire år siden var vi på familielejr 

i Fjellerup og havnede i gruppe med 

Nubia og Ulrik Corneliussen, ledere af 

Håbets Hus i Brasilien. Det, de fortalte 

om deres liv og arbejde, tændte noget 

i vores hjerter, og vi havde begge på 

fornemmelsen, at vi en dag selv ville 

komme til at opleve det.

Da vi på Familie DTS’en skulle vælge, 

hvor vi ville hen på outreach, mær-

kede vi igen, Brasilien banke på vores 

hjerter...

Gud har hånd om os

Vi var spændte, Ninna, Katrine, John 

og jeg, da vi stod og ventede på flyet i 

Har I brug for at vokse sammen som familie og komme tættere ind i et nært fællesskab med Gud? 

DTSF (Discipelskabs Trænings Skole for Familier) er en investering for livet – fem måneder sat til side – i 

Guds drivhus.
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Familie DTS – en udfordring til dig og  din familie!
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Familie DTS 2010:

Datoer:

Skoledelen: 10. januar – 4. april

Outreach: 5. april – 4. juni

Billund lufthavn. Både fordi vi aldrig 

havde rejst så langt før, men også fordi 

vi ikke vidste, hvad det ville betyde for 

vores liv og vores familie at komme til 

et så anderledes land. 

Vi forestillede os for eksempel, at vi 

altid skulle have pigerne i hånden, for 

at der ikke skulle ske dem noget. Men 

når Gud har planlagt turen for os, så 

har han også hånd om os som familie. 

Vi boede i en bydel, der hed Santa 

Monica, og vores første indtryk var, at 

det var et slumkvarter.  Det viste sig 

imidlertid at være et arbejderkvarter, 

hvilket fortæller lidt om, hvor anderle-

des det var fra lille Danmark.

Vi boede i Håbets Hus, et hjem for 

tidligere gadebørn, hvor der boede 

otte drenge i alderen 12–16 år. Det var 

en kæmpe oplevelse at blive en del af 

deres hverdag, ikke mindst for pigerne. 

De kom virkelig til at holde af drengene, 

og der var ingen tvivl om, at det var 

gensidigt. 

Betyder mere end vi ser

Efter ca. 14 dage var vi sammen med 

drengene i sommerhus, og mens vi var 

der, sad John og jeg en aften og snak-

kede om, hvad vi egentlig lavede der, 

og hvad vi havde at give til drengene, 

som vi ikke engang kunne tale med. De 

Det, vi kunne gøre for gade-

børnene, var at være til stede 

i nuet



gaver udfolde sig, børn som bliver 

frelst, visioner som bliver tændt...

Nogen kommer på DTS for at søge 

Gud for nye mål og retning, andre fordi 

de trænger til et ’break’ fra hverdagens 

pres. Hvad end, det er for at vokse med 

Gud i deres personlige liv, eller for at få 

redskaber til at række ud til andre, har 

hver familie rejst af sted med nyt liv i 

bagagen. 

Vi er i stor forventning til den kommen-

de Familie DTS. Vi tror, det er på Guds 

hjerte at udruste familier til at bygge 

på hans værdier og til at stå sammen 

og tjene sammen i den fremtid, han har 

for dem.

Skal I med på Familie 

DTS 2010? 

Ring til kontoret 

på tlf. 8697 4055 

for mere information, eller download 

ansøgnings-papirer 

direkte på  

www.ywam.dk.  
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talte jo kun portugisisk. Vi spekulerede 

på, om vi var havnet det forkerte sted. 

Vi ønskede jo at være med til at give 

noget, og det var ikke lige den følelse, vi 

sad igen med. 

Da vi seks dage efter kom tilbage til 

Håbets Hus, kom alle drengene med et 

Familie DTS – en udfordring til dig og  din familie!

Vi sætter 

”hænder og 

fødder” på 

Guds kærlig-

hed

lille brev til os, som de havde fået Nubia 

til at oversætte til engelsk. Så måtte vi 

bare bede Gud om tilgivelse for, at vi så 

med så små øjne, at vi ikke kunne se, 

hvad vi faktisk gav drengene. 

En af drengene skrev blandt andet: 

”Jeg er så glad for at have mødt jer. I har 

som familie givet så meget godt til os”. 

Vi var der for dem, og det var det, de 

havde brug for. Vi var et billede på den 

familie, som de selv ønskede af have. 

Det rørte os dybt.

Ninna (6), Katrine (10), Mona & John rejste sammen på missions-tur til Brasilien

fortsættes side 6
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U N G D O M  M E D  O P G A V E

I folkeskolen og gymnasiet handlede 

alt om, hvordan jeg kunne tjene mig 

selv bedst. På min DTS på Hawaii for to 

år siden, rørte Gud ved noget i mig. Jeg 

så ham gennem et tjenende lederskab, 

mennesker fyldt med selverkendelse, fri 

fra selvtilstrækkelighed.

Folk, jeg respekterede dybt, gjorde 

ting, som jeg aldrig selv kunne drømme 

om at gøre, og mit perspektiv blev æn-

dret. Jeg følte en længsel efter at gøre 

det, de gjorde, leve et simpelt liv som 

dem og være, som de er. Som Jesus. 

Meget frygt måtte gøres op med og 

rebelskhed måtte lægges ved korset.  

Efter DTS’en var min plan, at jeg 

skulle tilbage til Hawaii som fuldtids-

stab og arbejde med en dansegruppe, 

der hedder “Warriors Come Home”. 

Jeg havde bare ét problem: Jeg fik ikke 

visum. 

Fortvivlet tænkte jeg: Hvor i alverden 

vil du så have mig Gud? Min familie var 

14 dage i Mexico på besøg hos nogle 

fælles venner. De havde fortalt vores 

venner om mine forliste planer og rin-

gede hjem en aften: ”De siger, at du skal 

komme til Mexico”. 

Jeg fortalte Gud, at det gad jeg ikke, 

men Gud sagde “GO”, og så rejste jeg...

Hus-byggeri og teenagere

Jeg bor på Ensenada-basen i Mexico 

sammen med ca. 70 andre fuldtids-

stab. De to største tjenester vi har er 

Homes of Hope og Mission Adventures. 

Homes of Hope er en ultra praktisk 

barmhjertigheds-tjeneste. Vi giver den 

fattige ly helt bogstaveligt ved at bygge 

huse på to dage til børnefamilier uden 

penge og andre ressourcer.  Homes of 

Hope lever af kirker, firmaer osv., der 

gerne vil bruge to dage på at bygge et 

Fra landet med 
tacos og salsa
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Teresa Blay er 20 år og kommer fra Hillerød

Vi spiller lovsang dernede, 

snakker med de ensomme 

mennesker og morer os med 

folk, der ikke har grinet i 

årevis
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hus. De betaler alt materiale, og vi tager 

dem med ud og bygger og sørger for alle 

detaljerne.

Mission Adventures er et program for 

teenagere. Ungdomskirker og grup-

per kommer fra USA og Canada for at 

opleve en outreach. Vi planlægger alt 

for dem og går ud sammen med dem i 

lokalområdet. Ofte benytter vi Homes 

of Hope i vores Mission Adventures 

program og bruger nogle af outreach-

dagene på at bygge.   

På basen er jeg Creativ Arts Director 

og står for alt Performance Art. Jeg har 

bl.a. ansvaret for alle de ting, der bliver 

brugt, når et team tager på outreach, og 

står for en hel del dramaundervisning 

m.m. Derudover er jeg builder. Når der 

skal bygges et hus, er jeg med til at lede 

vores teams igennem hele byggeriet. 

Normalt står jeg for tag-bygning og 

etablering af elektricitet.

Jeg er meget taknemlig for at have en 

mulighed som denne, specielt at kunne 

være i en tjeneste mens jeg er ung. De 

ting, jeg lærer og oplever, er værdifulde 

at have med i kufferten. Jeg nyder at 

blive udfordret og bryde grænser, jeg 

ikke altid føler mig tryg ved, men som 

hjælper mig til at vokse i troen på Gud. 

Mad til de sultne

Hver fredag tager én af mine venner, 

Jean Philippe, ned til den hårdeste del 

af Ensenada for at dele varm kakao og 

suppe ud til de mennesker, der lever på 

gaden dér. Når jeg har fridag, tager jeg 

gerne med. Så spiller vi lovsang derne-

de, snakker med de ensomme menne-

sker og morer os med folk, der ikke har 

grinet i årevis. Vi ved godt, mange af 

dem ikke kommer til at ændre deres liv 

og nok heller ikke kommer i kirke med 

os, når vi inviterer dem, men det stop-

per os ikke for at gøre det igen og igen. 

Erstatning for hash og øl

En anden ven, Omar, har en tjeneste, 

der hedder Revolucion. Det er et skate-

arbejde, som konnekter med de unge 

skatere i byen. Vi holder events for dem, 

bygger ramper og kører til forskellige 

dele af Ensenada, hvor vi sætter ram-

perne op, så de unge kan have noget at 

lave udover at ryge hash og drikke øl. 

Jeg nyder at hjælpe Omar med at bygge 

ramper, fordi jeg kan se på ham, at det 

ikke er et job men en livsstil, han lever.

Evakuering til Danmark

Lige nu sidder jeg i Danmark. Da svi-

neinfluenzaen var på sit højeste, blev 

jeg kontaktet af mit forsikringsselskab, 

som evakuerede danskere, der ønskede 

det, ud af Mexico. Jeg frygtede ikke for 

influenzaen som sådan, men det var en 

chance for at gøre nogle ting hjemme, 

som jeg virkelig gerne ville gøre her i 

sommeren. Jeg har planer om at vende 

tilbage til Mexico i starten af august.

Det er faktisk meget rart at komme 

hjem og gennemtænke nogle af de ting, 

jeg laver derovre. En af mine største op-

dagelser er, at jeg er den samme i Dan-

mark, som jeg er i Mexico. Det er let at 

tænke: ”Hvis bare jeg var et andet sted, 

i en anden situation, så var jeg i stand 

til at tjene Gud bedre”. Men sandheden 

er jo, at hvis jeg ikke lærer at tjene i den 

situation, jeg er i nu, med de mennesker 

jeg er sammen med nu, hvorfor skulle 

det så være nemmere et andet sted? 

Hvis jeg kan give en hjemløs mand 

noget at spise, hvorfor skulle jeg så ikke 

kunne tage opvasken for min mor? 

Vi giver den fattige ly helt bogstaveligt 
ved at bygge huse på to dage til børne-

familier uden penge

De ting, jeg lærer og oplever, 

er værdifulde at have med i 

kufferten. Jeg nyder at blive 

udfordret

En af mine største opdagel-

ser er, at jeg er den samme i 

Danmark, som jeg er i Mexico
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På gaden

Vi var meget spændte, da vi første gang 

skulle med Ulrik på gaden. Vi tog ind til 

Recife, en storby med ca. tre mio. ind-

byggere, og havde ikke gået langt, før vi 

mødte de første børn. Kendetegnende 

for dem var, at de gik med en lille flaske 

suget fast i overlæben. Fra flasken snif-

fede de lim for at holde virkeligheden 

på afstand. 

Vi lærte hurtigt, at det vi kunne 

gøre for gadebørnene, var at være til 

stede i nuet. At vi gav os tid til at være 

sammen med dem i nogle timer, så de 

kunne slappe af og ikke behøvede at 

kigge over skulderen hele tiden. Vi følte 

ikke, at vi gjorde så meget, men for 

dem, havde det stor betydning.

På gaden mødte vi også en ung mor 

til tre. Hun var bare 23 år gammel og 

levede i prostitution. Hun fortalte os 

om sin opvækst og bad os hjælpe hende 

væk fra gaden. Det var hårdt at se hen-

de græde og ikke kunne hjælpe hende, 

men vi fik lov at bede for hende.

Alt dette gjorde stort indtryk på Ka-

trine. Hun tabte sit hjerte til gadebør-

nene og meldte hurtigt ud, at når hun 

blev 18 år, ville hun tilbage til Brasilien 

for at arbejde med gadebørn... Hun har 

ikke ændret mening, efter vi er kommet 

hjem.

På vores livs rejse

Det, at vi har været af sted som familie, 

har været det bedste ved det hele.

Vi har været sammen 24 timer i døg-

net, boet på det samme lille værelse, 

haft de samme oplevelser på både godt 

og ondt, og sammen har vi oplevet, at 

Gud har banet vejen for os. 

Selvom vi boede på det mest krimi-

nelle sted i Brasilien, hvor lejemord fx. 

bare kostede ca. 150 kr., så var Gud med 

hele vejen og havde ikke sendt os ud, 

for at vi skulle have grimme oplevelser 

med hjem.

Vi har været på vores livs rejse, og vi 

ønsker alle fire at rejse ud igen engang, 

så nu må vi se, hvad Guds planer for 

fremtiden bringer.

Den bedste investering

DTSF har været den bedste investering, 

vi har gjort i vores liv. Vi er kommet 

tættere på hinanden som familie, Gud 

har fået lov at komme til i vores hjerter, 

vi har fået fantastisk undervisning, og 

vores fremtid vil uden tvivl forme sig 

efter den undervisning og de oplevelser, 

vi har fået. 

Vi har også fået et andet billede 

af, hvad mission vil sige. Det er ikke 

nødvendigvis, at vi rejser til et andet 

land for at “missionere”. Vi har snakket 

om i familien, at hvis vi kan leve Guds 

ord ud uden at bruge ord, så er vi godt 

på vej. 

Vi kan varmt anbefale en DTSF, og vi 

må bare sige, at hvis det er noget, der 

ligger på jeres hjerte, så søg Gud for det, 

og han vil lægge tingene til rette for jer. 

Det har vi oplevet i vores liv! Vi syntes, 

at vi havde alle de begrænsninger, der 

skulle til, for ikke at kunne komme på 

DTSF; eget firma, plejebarn som har 

kontakt til sine forældre, hus, heste, 

hund, osv... Men med Guds hjælp kan 

alt lade sig gøre, så hold jer ikke tilbage!

Du kan læse mere om Familien Hejle-

sens DTS oplevelser i Connected nr. 4, 

2008.

Familien Hejlesen var også 
med Ulrik ude blandt gade-

børnene i storbyen, Recife

fortsat fra side 3

Med Guds hjælp kan alt lade 

sig gøre
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En vigtig gåtur
Af Henriette Pedersen  

& Martin Kelstrup

Det var med blandede følelser, at vi rullede ind i gårdspladsen på 

Sjellebro. Vi bevægede os ud i et, for os, helt nyt og ukendt fænomen 

– nemlig Ung Par Weekend. Vi havde på forhånd ikke gjort os de helt 

store forventninger, men håbede da på at få en hyggelig weekend med 

noget undervisning, som vi forhåbentlig kunne bruge.  

Weekenden bød på inspirerende undervisning, hyggelige rammer og 

ikke mindst lækker mad. Der var rig mulighed for at lære de andre par 

at kende, men samtidig var der lige så stor frihed til at lade være. Der 

var nemlig ingen ”ryste-sammen-lege” på programmet, men derimod 

var hovedprioriteten gennem hele weekenden tid til det enkelte par, 

og der blev sat stor fokus på at kommunikere. 

Det gik op for os, hvor meget vi har tendens til at nedprioritere at 

tale dybt sammen i løbet af en stressende hverdag. Da der var sat en 

eftermiddag af til, at hvert par kunne gå en tur i området, var det 

som at tale sammen på et helt andet plan, end man gør til hverdag. 

Vi havde meget lettere ved at gå dybt, og vi fik snakket mange ting 

igennem, som vi hver især havde bagatelliseret, men som viste sig at 

betyde mere, end vi havde troet. En simpel ting som en gåtur blev på 

den måde den mest berigende oplevelse for os. Vi er dog ikke i tvivl 

om, at undervisningen og de mange andre indtryk, vi fik i løbet af 

weekenden, i høj grad var med til at få hul på samtalen. 

De rette 
redskaber
Af Louise Bækgaard  

& Thomas Henning

Guds nærvær bærer med
Af Tove & Arne Kirkegaard 

Thomas og jeg kom tættere på hinanden gennem 

dagene. På trods af vores snart tre år lange for-

hold, er det forfriskende at se nye sider af hinan-

den – og især at opleve nye ting med Gud sammen. 

Vi har helt klart fået meget at tænke over. Vores 

bryllup står sidst i maj, og vi er begge blevet opsat 

på at forberede os. Forberedelse forebygger fejl.

Vi gik hjem med fornyede sind og masser af 

gode idéer til, hvordan vi kan lykkedes hver for sig 

og sammen. Hvordan vi kan optimere vores for-

hold, og hvordan vi tager fat om konflikter – for de 

kommer, hvad enten man vil det eller ej. Det hele 

handler om at have de rette redskaber til at løse 

problemerne, så man stadig bevarer respekten for 

hinanden, ikke bruger ting mod den anden, som 

er blevet sagt i fortrolighed, og så man kommer 

rigere ud på den anden side. 

Det er blevet klart for os, at det kræver arbejde, 

pasning og pleje at holde sit forhold ved lige.

Ung Par weekend er helt klart anbefalelsesvær-

digt, noget både kærester og forlovede kan få noget 

ud af. 

Det var en meget inspirerende Weekend for Ægtepar med gode oplæg 

og spørgsmål til samtale. Vi fornemmede ledernes erfaring og omsorg, 

som gav tillid, ro og lyst til at dele liv med sin partner. 

Lørdag aften var der ”date for two”. Det foregik i bedste restaurant 

stil med lederne som tjenere ved bordene. Bolden var givet op til sød 

musik, tid til drøftelse af dagens oplæg, og med emner som ‘fundament 

for ægteskabet’ og ‘hans og hendes behov’ var der nok at snakke om. Vi 

bliver nok aldrig kloge på hinanden, før vi stille sætter os i en position 

af nysgerrighed, refleksion og undren over det andet køn. 

Indtrykket efter vi kom hjem er, at noget af det stærkeste vi oplevede, 

var Guds nærvær, som nu bærer med i hverdagens udfordringer. 

Med os hjem havde vi forventningens glæde til at begynde at bruge 

de redskaber, vi havde fået med fra en berigende weekend.
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Weekend for Ægtepar



8

At bygge vores liv på Guds fundament 

er den bedste forudsætning for et 

stærkt og sundt familieliv. Gud ønsker, 

at vi skal kende ham i et ’hjerte til 

hjerte-fællesskab’.

Familie-andagt er mere end at læse 

et andagtsstykke sammen. Det er en 

spændende udfordring i discipelskab, 

i at træne vores børn og lære dem, 

hvem Gud er. Det er at lære at bede og 

tilbede og at høre Guds stemme. Det 

er en fantastisk mulighed for at træne 

hele familien i at opdage deres åndelige 

gaver – og det er slet ikke så svært, som 

vi nogen gange gør det til.

Vores opgave som forældre er at være 

gode eksempler for vores børn. At leve 

i åbenhed og ærlighed, og vise hvordan 

vi lever i et tæt personligt forhold med 

Gud. Intimitet handler om et tæt og 

varmt fællesskab, og det handler om 

identitet – Hvem er jeg i Kristus? Der 

handler om at være gennemsigtig, drage 

nær, gøre op med synd i vores liv og 

leve i lyset. Vores familieliv skal være et 

kærligt, omsorgsfuldt, trygt, tillidsfuldt 

og tilgivende miljø, hvor både forældre 

og børn kan trives, vokse, udvikles og 

erfare Guds plan for den enkelte og for 

familien. Det bedste, vi som forældre 

kan gøre, er at vise vore børn, at vi 

elsker Gud og elsker hinanden, og at leve 

i ydmyghed og bede om tilgivelse, når vi 

gør noget forkert eller sårer hinanden. 

Familie-andagt drejer sig om vores 

åndelige liv med Gud – vi skal bare leve 

det ud dagen igennem og lade vores 

børn være en naturlig del af det.

Praktiske idéer til familie-andagter: 

Læs sammen – Det er vigtigt at kende 

Guds Ord. Gør det relevant for børnenes 

alder; de mindste kan have glæde af 

en børnebibel med billeder og farver. 

’Bibelen på hverdagsdansk’ er god til de 

større børn. 

Lær skriftsteder udenad – Dette kan 

I let få en masse sjov ud af. 

Fortæl bibelhistorier – Børn elsker 

at få fortalt historier. Prøv fx. at lave 

et drama, så børnene selv kan være 

med. Endvidere kan man læse gode 

bøger sammen og få en snak om vær-

dier, venskab, bibelske principper og 

lignende.

Bøn og forbøn

Kilden til åndelig intimitet i familien 

udvikles, når ægtefællerne beder sam-

men, og når vi beder sammen som 

familie, bliver vi stærkere. Gud har 

givet os som forældre kraft og åndelig 

autoritet, når det gælder at bede for 

vores børn. Det er også vores ansvar at 

træne vores børn i bøn og forbøn. Børn 

efterligner det, de ser, så når de ser, for-

ældrene beder sammen, er det lettere 

for dem at bede. 

Uanset alder, må vi aldrig undervur-

dere børnenes åndelige liv eller deres 

evne til at bede og gå i forbøn. 

Sengetid kan danne rammen om 

en rigtig hyggelig tid, hvor vi læser i 

bibelen, synger et par sange og beder 

sammen. Men start også dagen med 

at bede sammen, inden børnene skal i 

skole eller børnehave. Det giver en tryg 

start på dagen. 

Lær børnene enkelhed i bøn; sig 

tingene til Gud som det er, ikke lange 

bønner og svære ord. 

Vores børn har også behov for at lære 

at høre Guds stemme allerede i en tidlig 

alder – jo før jo bedre. 

Bed sammen for forskellige beslut-

ninger – Gør det til en naturlig del af 

familiens bønsliv. Bed fx om et kon-

kret beløb at give i gave til nogen, som 

trænger. Forvent at Gud taler – også til 

børnene!

Det er vigtigt at bede for hinanden i 

familien. 

Prøv den “varme stol”, hvor man på 

skift beder for den, som sidder i stolen, 

og deler opmuntringer, profetiske ord, 

billeder, skriftsteder eller hvad Hel-

ligånden minder om. Det er med til at 

fremelske de åndelig gaver hos alle i 

familien og lærer børn, at Gud taler på 

forskellige måder.

Gør forbøn kreativ – Det er en anden 

vigtig dimension i familiens åndelige 

liv. 

Brug verdenskortet, når I beder 

for andre nationer, eller mennesker I 

kender, som bor i udlandet. De større 

børn kan være med til at lave research 

via internet, aviser eller bøger og finde 

forskellige bønne-emner. 

I kan også lave en boks med navne 

på venner og familie og trække et navn 

hver dag. Den, som trækker sedlen, 

Familie-andagt – Nærhed med Gud 
for hele familien
Hvorfor er familie-andagt vigtigt? Hvorfor er det så svært? Hvordan holder man en andagt? Hvad skal vi 

læse? Hvordan får vi børnene involveret? Er det for kedeligt? Der er mange spørgsmål... men der er heldigvis 

også mange svar!
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Kun fantasien sætter grænser 

– og når man først får hul, 

vokser flere ideer frem. 
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kan lede i bøn, og når man er færdig, 

sættes sedlen på køleskabet, så hver 

gang nogen går forbi, kan man huske at 

bede for personen. Det kan være godt 

at føre en bønne-bog, hvor bønneemner 

skrives op, og vi noterer, når Gud har 

svaret. 

Prøv også bønne-vandringer i lokal-

området.

Lovsang

At fylde hjemmet med lovsang er en 

måde at åbne os for Guds nærvær 

og være følsomme for Helligåndens 

ledelse. Bøn og lovsang bør være en 

livsstil for os. 

Musikere i familien er en stor velsig-

nelse, men familier, som ikke spiller 

instrumenter, kan synge til en cd eller 

bare bruge stemmerne. 

Tilbedelse handler dog ikke kun om 

at synge. At række ud til fattige eller 

folk i nød og have et tjenende hjerte, er 

en anden form for tilbedelse.

Andre ideer:

Bliv inspireret af naturen – gå en tur, 

snak om Guds skaberværk og tak Gud 

for hans storhed.

Så nogle frø i en potte – lad børnene 

være med til at passe dem. Snak om 

Gud som gartner i vores liv.

’Adopter’ en missionær – der er 

mange aspekter, børnene kan lære ved 

at støtte en missionærfamilie; at give, 

bede, sende breve til børnene, møde 

en anden kultur, osv. Det er en sund 

måde at lære om missionsbefalingen og 

værdier, som hører til i vores liv.

Skab en familie-vision – Snak om og 

bed over hvad jeres familie-værdier og 

vision er.  Find kreativiteten frem og 

lav en farvestrålende kollage, som viser 

noget om, hvor I er på vej hen, og hvad I 

drømmer om.

Der er selvfølgelig mange andre ting, 

man kan gøre sammen som familie. 

Kun fantasien sætter grænser – og når 

man først får hul, vokser flere ideer 

frem. 

Husk: Det er en spændende udfordring, 

vi har fået, og det er slet ikke så svært, 

som vi nogen gange gør det til. Vi skal 

bare leve det ud og lade vores børn 

være en naturlig del af det.

Det er slet ikke så svært, som 

vi nogen gange gør det til.
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Den første ÆgteskabsUge i Tyskland 

overgik langt vore forventninger. 

Mere end 15.000 mennesker i ca. 100 

byer har deltaget på mere end 300 

events. Der var middag for to, uden-

dørs aktiviteter, by-ture for par, par-

gudstjenester og seminarer, wellness-

arrangementer på hoteller, butikker 

med special-tilbud, osv. Mange aviser, 

radio- og tv-stationer rapporterede 

om eventene og lavede interviews. Det 

åbnede døren til at dele om, hvad der 

er vigtigt for et godt ægteskab.

Positivt samarbejde

Det hele startede, da Richard Kane, 

grundlæggeren af ÆgteskabsUge 

International, deltog på vores årlige fo-

rum for ledere af UMOs Familiearbejde 

i 2003 og introducerede os for idéen. 

De Schweiziske og Tjekkiske ledere 

for UMOs familiearbejde afholdt den 

første ÆgteskabsUge i 2007 med stor 

success. Vi iværksatte ugen i Tyskland 

sammen med Team F (et andet Familie 

arbejde i Tyskland). Vi formede en 

styre-gruppe, inviterede andre til at 

være med, og Gud bragte flere men-

nesker og organisationer på banen. 

Det var en rigtig positiv oplevelse med 

tværkirkeligt samarbejde! 

Personligt støttede vi arrangementer 

i Munich, Hurlach, Landsberg og Hai-

nichen. Højdepunktet var en recep-

tion for jubilæums-par på det lokale 

rådhus. Vores borgmester ærede de 45 

par for deres livs-tids overgivelse til 

hinanden. 

Vi talte om vigtigheden i kommuni-

kation og demonstrerede en menings-

fuld par-dialog. Hainichens borgme-

ster og de ansvarlige var begejstrede 

over det store samarbejde med UMO 

og udtrykte deres håb om, at Ægte-

skabsUgens skal blive en tradition i 

Hainichen.

En åben dør

Gennem ÆgteskabsUgen fik vi en mu-

lighed for at nå folk, som ikke normalt 

kommer til vores kirker eller semi-

narer. Vi talte med et par som havde 

deltaget på en middag-for-to på UMO 

Hainichen-basen. Manden havde væ-

ret så begejstret, at han allerede havde 

anbefalet det til sine arbejds-kollegaer.

Vi fortsætter med at støtte udvik-

lingen af ÆgteskabsUgen i Tyskland 

og internationalt, fordi vi har opdaget 

det enorme potentiale, Ugen har til at 

styrke ægteskabet, samfundets mind-

ste enhed. ÆgteskabsUgen tilbyder 

også store muligheder for at bygge 

lokale og regionale alliancer, samar-

bejde med andre kirker og tjenester, 

politikere, medier, business-folk, og til 

at nå ud til ikke-kristne.

Ægteskabet var Guds idé: Grund-

laget for en sund familie og et stabilt 

samfund.

Tyskland fejrer Ægteskabet
Februar 2009: 140 partnere 

stod sammen om at arrangere 

mere end 300 events over 

hele Tyskland for at fejre... 

Ægteskabet!
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Vi har opdaget det 

enorme potentiale, 

Ugen har til at 

styrke ægteskabet

Gennem ÆgteskabsUgen fik 

vi en mulighed for at nå folk, 

som ikke normalt kommer til 

vores kirker eller seminarer

Det var en rigtig positiv 

oplevelse med tværkirkeligt 

samarbejde! 
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Aktuelle muligheder for at give din støtte
  Jeg indbetaler selv via netbank til UMOs konto – 7734 1026373

  Jeg ønsker at få tilsendt indbetalingskort.

  Jeg ønsker at blive tilmeldt Betalingsservice 

 Gavebeløb:    250 kr.      500 kr.       1.000 kr.       Andet beløb

 Overførsel:    Hver måned       Hvert kvartal       Hvert halve år       Hvert år

  Fra dato: 

  Jeg ønsker at støtte

   Håbets hus     Medarbejderbolig

   Skolebørn på Filippinerne   UMO’s medarbejdere

   UMO generelt    Jeg vil være UMO-partner

Skattefradrag

Gaver til Ungdom Med Opgave er skattefrie.

14.500 kroners reglen

Hvis du giver en almindelig pengegave til 

UMO kan du trække pengene fra i skat, hvis 

du giver mere end 500 kroner på årsbasis. 

De første 500 kroner er altså ikke fradrags-

berettigede. Hvis du bruger denne regel, kan 

du maksimalt fratrække 14.000 kroner. Alle 

i din husstand kan bruge reglen.

Nye regler om CPR numre

Fra og med skatteåret 2008 skal UMO indbe-

rette alle fradragsberettigede gaver til SKAT 

sammen med dit CPR nummer, for at du kan 

opnå fradrag. Du kan oplyse os dit CPR num-

mer ved at ringe eller skrive til os. Vi behand-

ler selvfølgelig alle oplysninger fortroligt.

NAVN 

HÅBETS HUS MEDARBEJDERBOLIG 
I BRASILIEN

SKOLEBØRN

 

PÅ FILIPPINERNE

UMO SØGER PARTNERE

UMOS MEDARBEJDERE

UMO GENERELT

ADRESSE 

POSTNR./BY 

BANKREG.NR. KONTONR.

E-MAIL

PENGEINSTITUT

CPR-NR.

DATO UNDERSKRIFT

Aktuelle muligheder for at give din støtte

Et arbejde blandt gadebørn i Recife, 

Brasilien.

Ulrik & Nubia Corneliussen arbejder 

med at give børn fra gaden en ny 

chance for et liv med håb og fremtid.

Ulrik & Nubia har brug for et nyt hus 

at bo i tæt på Håbets Hus for at opnå 

en større sikkerhed for dem som fami-

lie, men samtidig uden at miste den 

tætte forbindelse med Håbets Hus, 

hvor de nu bor.

Tiffany & Morten Olesen arbejder bl.a. 

med sponsership programmer for 

skolebørn i Calapan, Filippinerne.

Her kan du hjælpe et barn, der ellers 

ikke har mulighed for at gå i skole.

– Der vil være med til at sætte 

spor i fremtiden!

– HVORFOR støtte 
Ungdom Med Opgave?
Fordi vi fokuserer på familier, børn 

og unge, mission og evangelisation.

– HVAD ønsker vi?
At du bliver fast giver med minimum

250 kr. om måneden.

Du kan få skattefradrag efter 

14.500 kr. Reglen, eller der kan op-

rettes en forpligtelses erklæring på 

op til 15% af den personlige indkomst.

– DU FÅR del i
At vi kan gøre en forskel i rigtig 

mange menneskers liv.

Derudover vil du få bøger eller god 

undervisning tilsendt 1-2 gange om 

året sammen med vores nyhedsbrev.

UMO er afhængig af medarbejdere. 

Men da vi som organisation ikke 

udbetaler løn, vil vi gerne opmuntre 

dig til at støtte en af vores medarbej-

dere enten med et enkelt beløb eller 

oplysninger på www.ywam.dk

Fradrag for gaver til 

 medarbejderne!

Du kan give en gave til en fælles pulje 

til støtte for medarbejdere. Dette kan 

gøres enten gennem et partnerskab 

eller som en enkelt gave.

Bestyrelsen for UMO er ansvarlig for 

uddeling af denne pulje. 

UMO er afhængig af gaver og forbøn 

fra mennesker, der tror på det arbejde, 

vi gør.

Hvis du vælger at støtte UMO gene-

relt, så vil vi i UMO anvende pengene, 

hvor vi ser det største behov.



Afsender:

Ungdom Med Opgave   Randersvej 195   DK-8544 Mørke

5. – 11. juli 2009

	Familielejr på Sjellebro

19. – 25. juli 2009

	Familielejr i Fjellerup

1. sept. 2009

	Lovsangs-aften kl. 19.30

26. sept. 2009

	Arbejdsdag på Sjellebro

BEMÆRK NY DATO

6. okt. 2009

	Lovsangs-aften kl. 19.30

10. – 16. okt. 2009

	KKI efterårslejr

3. nov. 2009

	Lovsangs-aften kl. 19.30

6. – 8. nov. 2009

	Weekend For Ægtepar

1. dec. 2009

	Lovsangs-aften kl. 19.30

10. jan. – 4. juni 2010

	Familie DTS

Kalenderen  
 (se mere på www.umo.dk)

Ja tak
Jeg vil gerne vide mere om:

Navn 

Adresse 

Postnr./by 

Tlf. 

E-mail

Sjellebro

Randersvej 195 

DK-8544 Mørke

U N G D O M  M E D  O P G A V E

 �Discipel Trænings Skole!

 �Familiearbejdet!

 �Weekend for Ægtepar!

 �Ung par Weekend!

 �“Når to bliver ét” 

(Ægteskabsforberedende materiale)!

 �Den Gyldne Alders lejr!

 �Impact World Tour (IWT)!

 �KKI (Kings Kids)!

 �Marine Reach!

 �Gadebørn i Brasilien!

 �Frontline - bøger på lager!

 �UMO medlemskab!

 �Gavebrevsordningen!

 �UMO Partnerskab!

 �Andet: 

Porto

ISSN 1902-3731 

Hjælp os!
Vi modtager ikke automatisk
din nye adresse ved flytning,
og du kan derfor hjælpe os
ved at oplyse denne direkte

til vores kontor.


